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На протяжении последних лет государственными органами ведется активная борьба с распространением запрещенной информации в сети «Интернет». К наносящей вред здоровью детей и запрещенной для распространения в России относится следующая информация:


- порнографические изображения несовершеннолетних и (или) объявления о привлечении несовершеннолетних в качестве исполнителей для участия в зрелищных мероприятиях порнографического характера;

- о способах и методах разработки, изготовления, культивирования, использования, местах приобретения наркотических средств, психотропных веществ, наркосодержащих растений;

- о способах совершения самоубийства, а также призывы к совершению самоубийства;

- о публичных призывах к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма;

-  о деятельности по организации и проведению азартных игр и лотерей с использованием сети "Интернет" и иных средств связи.


Особенную обеспокоенность вызывает возможное влияние такой информации на несовершеннолетних, которых в силу возраста являются наиболее уязвимой категорией населения, поскольку еще не обладают достаточными навыками фильтрации информации, критическим мышлением и в большей степени подвержены манипуляции.
В текущем году получила широкий общественный резонанс тема всплеска суицида среди подростков. Предполагается, что к ряду детских смертей причастна деятельность групп в социальных сетях в сети «Интернет», которые возбуждают среди подростков интерес к теме самоубийства, указывают способы ухода из жизни, манипулируют детским сознанием и призывают к совершению суицида.
В связи с широким распространением в подростковой среде посредством социальных сетей информации на тему суицида, призывов к нему, просим взрослых, детей и подростков не быть равнодушными, оказать помощь в совместной борьбе за безопасность подрастающего поколения. Для этого достаточно начать с оповещения государственных органов, которые могут принять меры к удалению запрещенной информации, о конкретных ресурсах, нарушающих закон. 
Сообщить о запрещенной информации можно оставив заявку на сайте Роскомнадзора по адресу http://eais.rkn.gov.ru/feedback/. В заявке обязательно указывается ссылка на страницу сайта в сети «Интернет», вид информации (призывы к самоубийству, детская порнография, пропаганда наркотиков, азартные игры) и тип информации (видео, аудио, текст и т.д.),  дополнительно можно прикрепить скриншот страницы. 
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